
Tanec sa vopred naučili prostred-
níctvom videa. Na námestí ho zatan-
covali hneď niekoľkokrát, pretože 
z  podujatia vznikne profesionálny  
videoklip. Hlavnou myšlienkou pro-
jektu je búrať bariéry a rivalitu a spá- 
jať tak deti aj učiteľov z rôznych ma-
lackých škôl prostredníctvom pohy-
bu a  radosti. „Naše veľké finále pro­
jektu Malacky v  rytme dopadlo nad 
všetky očakávania a my máme ešte  
teraz zimomriavky,” zhodnotila taneč-
né predpoludnie zakladateľka taneč-
nej školy Latino scool Lucia Slovinco-
vá, ktorá podujatie zorganizovala. 

Exkluzívnym hosťom bol latino 
tanečník Miguel Mendéz. Pochádza 
z Nikaraguy, na Slovensku žije už 41 
rokov a  je zakladateľom prvých lati-

no tanečných klubov u nás. „Tanec je 
to najlepšie, čo môžete urobiť pre deti 
a  mladých: aby sa hýbali a  zároveň 
spoznávali inú kultúru,” vraví M. Men-
déz. 

Práve L. Slovincová je jeho žiač
kou. Všetkým zúčastneným posiela 
úprimný odkaz: „Chceme sa nesmier­
ne poďakovať všetkým žiakom, uči­
teľom a vedeniu malackých škôl za 
ich účasť a neskutočnú energiu. Boli 
ste jednoducho vynikajúci! Radosť, vá­
šeň a obrovská energia z vás sršala na 
všetky strany a strhla celé námestie.“ 

Video a bohatú fotogalériu z po
dujatia nájdete na fb malacky.sk – 
Oficiálna stránka mesta Malacky

Text: N. Jánošová, 
foto: J. Hargaš
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 Tak akurát
Hovorí sa, že na Slovensku je 

takmer každý odborníkom na poča­
sie, futbal a politiku. Všetky tieto tri 
témy ponúkajú veľa námetov na dis­
kusiu – politika vlastne stále, futbal 
v  súvislosti s  aktuálnymi majstrov­
stvami sveta, no a  počasie... to nás 
v posledných dňoch celkom vytrápilo. 
Niekoľkodňové úmorné horúčavy sú 
náročné pre mladých i  starších, pre 
zdravých aj pre tých, čo majú zdra­
votné problémy. V niektorých obciach 
na Záhorí už dokonca obyvateľov vy­
zvali, aby obmedzili používanie pitnej 
vody z  verejného vodovodu na iné 
účely, než je bežná spotreba v domác­
nosti.

Po horúčavách obvykle prichádza 
zmiernenie sucha v  podobe dažďa. 
Nie vždy však ide o  životodarnú vla- 
hu, ale naopak: prívalové dažde či do­
konca krúpy ničia úrodu a  namiesto 
úľavy skôr predstavujú starosti. Kli­
matológovia upozorňujú, že prudké 
zmeny počasia nás v  budúcnosti ča­
kajú častejšie. Skrátka, z  extrému do  
extrému. Buďme v týchto extrémnych 
podmienkach všímaví k svojmu oko­
liu, k seniorom či osamelým. Záro­
veň nezabúdajme ani na ďalší život 
okolo nás: ak máte možnosť, polej- 
te stromček či zeleň pri svojom čin­
žiaku a  niekam do tieňa dajte misky 
s čistou vodou. Pomôžeme tým vtáči­
kom, užitočnému  hmyzu či  ježkom.

Držíte v  rukách posledné vydanie 
Malackého hlasu pred letnou prestáv­
kou. Ako sa stáva, ani tentoraz sa do 
novín nezmestilo všetko, čo by sme 
sem chceli vtesnať. Na druhej strane 
je to dobrá správa, pretože to zname­
ná, že mesto žije. Po uzávierke sme 
dostali informáciu, že máme troch at­
letických majstrov SR do 23 rokov: Re­
beccu Slezákovú (100 m prek.), Mateja 
Brezinu (400 m prek.) a Alexa Houndja 
(trojskoku). Okrem toho Adam Boš­
kovič nedávno splnil účastnícky limit 
v behu 400 m prekážok na augustové 
majstrovstvá sveta juniorov. Toho, čo 
sa nezmestilo do novín, je však viac. 
Všetko podstatné budeme počas leta 
zverejňovať cez ďalšie mestské médiá 
(web, facebook,  aplikácia). Nasledu­
júci Malacký hlas vyjde 26. augusta.

Tak, ako som v  tomto texte spo­
mínala extrém, ten nie je dobrý snáď 
v ničom. Budhisti majú napríklad zla­
tú strednú cestu, po našom je to nie­
čo „tak akurát”. A tak si všetci želajme 
leto „tak akurát”: akurát zmrzliny, 
kofoly aj tieňa, akurát slnka, tepla aj 
dažďa, akurát oddychu, kúpania aj 
cestovania.

Ľ. Pilzová

Tanečná škola Latino Scool roztancovala Malacky prostredníctvom 
virálnej výzvy a pre deti zo všetkých malackých základných škôl pri-
pravila jedinečné podujatie Malacky v rytme. V stredu 24. júna tanco-
vali na Námestí u Severínka v jednom čase spoločne rovnakú choreo-
grafiu stovky školákov.
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Voľné miesta v jasliach
Mestské detské jasle budú mať od septembra 2026 voľnú kapacitu na prijímanie ďal-
ších detí. Rodičia, ktorí majú záujem o umiestnenie dieťaťa, môžu podávať žiadosti  
o prijatie.

Formulár žiadosti na stiahnutie je dostupný na www.malacky.sk, časť OBČAN – VZDELÁ-
VANIE. Je potrebné ho vypísať a poslať na adresu Mesto Malacky, Bernolákova 5188/1A, 
901 01 Malacky.

Jasle poskytujú komplexnú celodennú starostlivosť o deti vo veku 1–3 roky. Bližšie informá-
cie poskytneme na čísle 0907 864 432 alebo cez mail  detskejasle@malacky.sk.	    -red-

Prvé panely už pribudli na budovách Zá
kladnej školy na Záhoráckej a Materskej školy 
na Jána Kollára. Aktuálne ide do realizácie in-
štalácia panelov aj na Šport arénu, kde mesto 
získalo ďalšiu dotáciu takmer 150-tisíc €. 

Okrem toho má mesto pripravené ďalšie  
projekty aj na ostatné mestské budovy za tak

mer milión €, kde sa postupne hľadajú zdroje 
na realizáciu.

Text a foto: -red- 

Projekt Výroba elektrickej energie prostredníc­
tvom mestskej fotovoltiky je spolufinancovaný 
Európskou úniou v rámci Programu Slovensko.

 Budeme si vyrábať 
 vlastnú elektrinu

Mesto začalo inštalovať prvé fotovoltické panely na mestské budovy. Takto vyrobená 
elektrina pomôže znížiť náklady na energie.

Námestie u Severínka sa dostalo medzi 
finalistov prestížnej architektonickej 
ceny CE ZA AR v  kategórii exteriér. Od-
borná porota vyberala spomedzi 83 pri-
hlásených diel.

Ceny za architektúru CE ZA AR vyhlasuje 
Slovenská komora architektov. V  aktuálnom 
ročníku sa do finále dostalo 21 diel v  šiestich 
kategóriách: rodinné domy, bytové domy, ob-
čianske a priemyselné budovy, interiér, exteriér 
a fenomény architektúry. 

Naše Námestie u  Severínka porota zhod-
notila takto: „Navrhovaná obnova námestia 
premieňa fragmentované mestské prostredie na 

kompaktný systém verejných priestorov. Koncept 
je založený na troch priestorových celkoch – Alej, 
Foyer a Terasa. Alej pred budovou súdu dopĺňa 
dvojrad stromov a nové osadenie sochy M. R. Šte­
fánika. Zelený Foyer ako predpriestor radnice sa 
mení na reprezentatívne mestské fórum s trvác­
nou dlažbou, tienením vzrastlej zelene a pobyto­
vým mobiliárom. Terasa nad podzemnou gará­
žou vytvára flexibilný priestor na kultúrne podu­
jatia, doplnený oceľovým pavilónom a vodným 
prvkom zlepšujúcim mikroklímu.”

Slávnostné vyhlásenie ocenených diel sa 
uskutoční 8. októbra 2026.

Text: TASR/-lp-, 
foto: J. HargašReferendum a spojené voľby

Informácie:
www.malacky.sk/referendum 

www.malacky.sk/volby

 Nové športoviská na Juhu
Pri Základnej škole na Štúrovej ulici vyrastú nové športoviská – konkrétne multifunkč- 
né ihrisko a atletická dráha, ktorá doteraz škole chýbala.

Na projekt nových športovísk sme získali 
dotáciu 200-tisíc € z Fondu na podporu športu, 
zvyšok dofinancuje mesto. „Tím pod vedením vi­
ceprimátora Milana Ondroviča vo veľmi rých­

lom čase celý projekt pripravil na získanie dotá- 
cie a samotnú realizáciu. Ďakujem aj poslancom 
za podporu projektu,” uviedol primátor Jura 
Říha.			   	          -red-

Ako je známe, v sobotu 4. júla sa koná re-
ferendum. Okrem toho v sobotu 24. októbra 
pôjdeme znovu do volebných miestností, 
pretože na tento termín boli oficiálne vyhlá-
sené spojené voľby (samosprávne a krajské) – 
v nich si zvolíme primátora mesta, poslancov 
mestského zastupiteľstva, predsedu Brati-

slavského samosprávneho kraja a poslancov 
Zastupiteľstva BSK. 

Infoservis k blížiacemu sa referendu sme 
priniesli v minulom vydaní Malackého hlasu, 
informácie k spojeným voľbám budeme zve-
rejňovať postupne.

-red-

 Námestie u Severínka 
v prestížnej spoločnosti
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Mesto Malacky nie je investorom 
spomínaných veľkých stavieb, preto 
za návrh obchádzkových trás zod-
povedajú jednotliví investori – Že-
leznice SR, Bratislavský samospráv-
ny kraj a Národná diaľničná spoloč-
nosť. 

„Strategické dopravné projekty 
vítame a  poskytujeme im maximál­
nu súčinnosť. Doteraz však nemáme 
oficiálny plán organizácie dopravy. 
Mesto preto nemôže informovať ve­
rejnosť ani suplovať povinnosti, ktoré 
zákon ukladá investorom a štátnej 
správe,” hovorí viceprimátor Mala-
ciek Milan Ondrovič. 

Termíny platia
Železnice pôvodne chceli naraz 

uzavrieť prejazdy Radlinského, Ta-
barín aj Gajdár – tento plán mesto 
striktne odmietlo. Preto sú práce na 
území Malaciek rozdelené na dve 
etapy. 

Najskôr sa 10. augusta 2026 úpl-
ne uzatvorí prejazd Radlinského/Pe-
zinská. Posledné auto tadiaľ prejde 
9. augusta. V septembri 2026 sa kvô-
li stavebným prácam uzavrie pre-
jazd pri Gajdárovi a  na jeseň 2027, 
keď bude hotová Radlinského/Pe
zinská a Gajdár – sa pre rekonštruk-
ciu uzavrie prejazd pri Tabaríne. Plá-
nuje sa aj rekonštrukcia priecestí na 

Vajanského a Poľnej, avšak tieto dve 
lokality sú súčasťou ďalšej etapy.

Zásadné pripomienky mesta 
boli akceptované

Na júnovom mestskom zastu-
piteľstve boli prítomní zástupcovia 
obyvateľov, ktorí mestu, poslancom 
a  poslankyniam adresovali výzvu 
k modernizácii železnice. Ako uvied-
li, majú málo informácií o obchádz-
kových trasách, dopravných obme-
dzeniach a ich následkoch. 

Pravdou je, že mesto so Želez-
nicami SR komunikuje už od roku 
2015, keď vznikla štúdia realizova-
teľnosti pre modernizáciu trate na 

200 km/h. Pôvodný návrh železníc 
ale mesto odmietlo, pretože hrozi-
lo urbanistické rozdelenie Malaciek. 
V procese EIA v  rokoch 2016–2018 
(posudzovanie vplyvov na životné 
prostredie) si preto mesto uplatnilo 
viacero zásadných pripomienok.

Železnice napríklad navrhova-
li na Radlinského iba podchod pre 
chodcov, po pripomienkach mesta 
tam bude aj podjazd pre cyklistov. 
Pri Gajdárovi a Tabaríne mesto vy-
rokovalo bezpečné cyklopruhy pre 
cyklistov, pri Tabaríne bude oproti 
pôvodným plánom železníc aj pod-
chod pre chodcov. Priecestie na Va-
janského malo byť pôvodne uzavre-
té bez náhrady, mesto však presadi-
lo jednosmerný podjazd pre autá.

Priecestie Gajdár: zmiernenie 
následkov obmedzení

Mesto požaduje, aby ŽSR počas 
trvania prestavby priecestia Gajdár 
zabezpečili primeraný a  bezpečný 

prístup obyvateľov k ich nehnuteľ-
nostiam v tejto lokalite

Priecestie Gajdár bude po rekon-
štrukcii jednosmerné s pruhom pre 
cyklistov. Mesto požaduje, aby po-
čas výstavby podjazdu Tabarín a do 
jeho otvorenia bol podjazd Gajdár 
dočasne obojsmerný.

Ak sa táto dočasná obojsmerná 
prevádzka osvedčí, mesto oficiál-
ne požiada o  jej predĺženie až do 
otvorenia podjazdu na Vajanského 
a nadjazdu na Poľnej.

Text: Ľ. Pilzová, 
nákres: S. Osuský

Lokalita Pôvodný návrh ŽSR (2015) Záväzný vyrokovaný stav po pripomienkach mesta

Radlinského/Pezinská úplné uzavretie pre autá, podchod len pre peších vznik podjazdu pre peších aj cyklistov 

Gajdár (Jána Kollára) obojsmerný podjazd jednosmerný podjazd + bezpečné vedenie cyklistov

Tabarín (Továrenská) mimoúrovňové priecestie rozšírenie o bezpečné prevedenie cyklistov a chodcov

Vajanského uzavretie bez náhrady jednosmerný podjazd (opačný smer ako Gajdár) + cyklisti

Poľná uzavretie bez náhrady nadjazd nad železnicou

„Čaká nás prvá veľká rekonštrukcia trate po zhruba 60 rokoch od jej  
elektrifikácie a po 135 rokoch od jej výstavby. Ide jednoznačne o naj­
väčšiu a najkomplikovanejšiu dopravnú stavbu, ktorá sa v našom mes- 
te bude v blízkej dobe realizovať. Tým, že sa železnica časom z okraja 
mesta dostala v podstate do centra Malaciek, budú s modernizáciou  
nevyhnutne spojené stavebno-technické aj dopravné obmedzenia. Av­
šak po vybudovaní mimoúrovňových podjazdov a bezbariérového prí­
stupu na železničnú stanicu sa dopravná situácia v meste radikálne  
zlepší z pohľadu cestujúcich aj vodičov. K jedinému súčasnému mimo­
úrovňovému križovaniu pre automobilovú dopravu pribudnú ďalšie  
dve, čo výrazne zlepší plynulosť dopravy a odstráni nárazové kolóny pri­
chádzajúce do centrálnej križovatky po otvorení priecestí. Výrazne sa 
zlepší aj  bezpečnosť  pre  chodcov a  cyklistov.”

 Viceprimátor Malaciek M. Ondrovič

 Na prelome júla 
 a augusta
 bude uzavretý 
vjazd a výjazd na D2

Koncom júla a  začiatkom augusta bude na desať dní úplne uza
tvorená diaľničná križovatka pri vjazde do Malaciek. Informovala 
o tom spoločnosť Swietelsky Slovakia, ktorá pre Bratislavský samo-
správny kraj opravuje most nad diaľnicou medzi Malackami a Per-
nekom.

Presný termín uzávierky je 24. júla – 2. augusta 2026. Dôvodom je hĺbkové 
frézovanie asfaltu a pokladanie novej vrstvy. 

Pre všetku dopravu bude uzatvorený výjazd z diaľnice do Perneka aj Ma-
laciek a rovnako aj vjazd na diaľnicu z Perneka a Malaciek. Záchranné zložky 
budú kvôli prípadným prejazdom v dennom kontakte so zhotoviteľom. 

Vodiči musia použiť vjazd a  výjazd Lozorno alebo vjazd a  výjazd Kúty. 
Medzi Malackami a Lozornom, resp. Kútmi, bude obchádzková trasa vedená 
po starej ceste.

-red-, zdroj nákresu: Open Street Map 

 Modernizácia železnice:
 čakáme na trasy obchádzok

Ako je známe, Malacky čakajú významné rozvojové investície: mo-
dernizácia železničnej trate, rekonštrukcie nadjazdov a križovatiek 
či pripravované diaľničné križovatky. S  nimi budú spojené aj do-
pravné obmedzenia, ktoré začneme pociťovať už počas prázdnin. 
Na informácie, ktoré verejnosť najviac žiada, teda kadiaľ povedú 
trasy obchádzok v súvislosti s modernizáciou železnice, ešte stále 
čakáme.
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utorok 7. 7. o 10.00 h 
PÁTRAČKA – Zámocký park – Interak
tívna hra pre deti – pohyb, zábava, pá
tranie, tímovosť a lokálne poznávanie.
Zámocký park Malacky, začiatok pri 
Čiernej bráne, vstupné 3 €
Vhodné pre deti od 8 rokov. Počet miest  
je obmedzený. Vstupenky a informácie:  
www.kulturamalacky.sk

streda 8. 7. o 18.00 h
Beseda – Václav Neuer – autor detek-
tívnych románov, Knižnica MCK, Zá-
horácka 1919, vstup voľný

streda 8. 7. o 21.15 h
Premietanie pod hviezdami, Túlavé 
kino: Šviháci, Zámocký park, vstup 
voľný

štvrtok 9. 7. o 10.00 h
Človeče, zahraj sa! Námestie u Seve-
rínka, vstup voľný

štvrtok 9. 7., 14.00–16.00 h
Letná akadémia SmartLab PLOTTER-
LAB – základy grafiky, 1. lekcia, MCK –  
Smartlab (tvorivý ateliér) – základy vek- 
torovej grafiky a plotrovania pre začia-
točníkov od návrhu v počítači až po fi-
nálny fyzický výrez, Záhorácka 1919, 1. 
poschodie, cena 6 €/jedna lekcia, per-
manentka 20 €/4 lekcie
Vhodné pre deti od 8 rokov. Počet miest  
je obmedzený. Vstupenky a informácie:  
www.kulturamalacky.sk

štvrtok 9. 7. o 19.00 h
Tančiareň u Severínka – FS Macejko
Námestie u Severínka, vstup voľný

piatok 10. 7. o 20.00 h
Letná muzička – Spomienky na Jara  
(Žulčák spieva Filipa), Námestie u Se-
verínka, vstup voľný

nedeľa 12. 7. o 18.00 h
Letná rozprávka – Divadlo spozavo-
za: Ušaté dobrodružstvá, Námestie 
u Severínka, vstup voľný

utorok 14. 7. o 10.00 h 
Ateliér-Um – Malá morská víla – tvo- 
rivý ateliér zameraný na tvorbu z ma
cramé a korálok, MCK – Smartlab (tvo- 
rivý ateliér), Záhorácka 1919, 1. poscho
die, vstupné 5 €
Vhodné pre deti od 8 rokov. Počet miest  
je obmedzený. Vstupenky a informácie:  
www.kulturamalacky.sk

utorok 14. 7. o 17.00 h
Vernisáž výstavy + diskusia o kultúre  
a umení Denisa Olexa Bogdalíková: 
Zastavené v čase, Galéria MCK, Zá- 
horácka 1919, 1. poschodie, vstup voľ-
ný

streda 15. 7. o 10.00 h 
Dramatizované čítanie: Zbojníčka 
Ronja, pre deti 7–11 rokov, Knižnica 
MCK, Záhorácka 1919, prízemie, vstup 
voľný

streda 15. 7., 14.00 – 16.00 h
Otvorená platforma – tvorba/work
shop/konzultácie s Denisou Olexa 
Bogdalíkovou v rámci výstavy Zasta-
vené v čase, Galéria MCK, Záhorácka 
1919, 1. poschodie, vstup voľný

streda 15. 7. o 21.00 h
Premietanie pod hviezdami – Túlavé 
kino: Keď sa zhasne, Zámocký park, 
vstup voľný

štvrtok 16. 7. o 10.00 h
Človeče, zahraj sa! – Námestie u Se-
verínka, vstup voľný

štvrtok 16. 7., 14.00–16.00 h
Letná akadémia SmartLab PLOTTER-
LAB – základy grafiky, 2. lekcia – zákla
dy vektorovej grafiky a  plotrovania 
pre začiatočníkov od návrhu v počí-
tači až po finálny fyzický výrez, MCK –  
Smartlab (tvorivý ateliér), Záhorácka 
1919, 1. poschodie, cena 6 €/jedna lek
cia, permanentka 20 €/4 lekcie
Vhodné pre deti od 10 rokov. Počet miest  
je obmedzený. Vstupenky a informácie:  
www.kulturamalacky.sk

štvrtok 16. 7. o 19.00 h
Tančiareň u Severínka – Saltatrix Aca- 
demy – hip hop a street dance, Ná-
mestie u Severínka, vstup voľný

piatok 17. 7. o 20.00 h
Letná muzička – Ľudová hudba Leo
ša Farkaša, Námestie u  Severínka, 
vstup voľný

nedeľa 19. 7. o 18.00 h
Letná rozprávka – Divadlo Makule: 
Bodkovaná farma, Námestie u Seve-
rínka, vstup voľný

utorok 21. 7. o 10.00 h
Ateliér-um – Libuša Kamalá Čtverá-
ková – Farebné svety: Tvoríme z hli-
ny, terasa kina Záhoran, Hviezdosla-
vova 3,vstupné 10 €
Vhodné pre deti od 10 rokov. Počet miest  
je obmedzený. Vstupenky a informácie:  
www.kulturamalacky.sk

utorok 21. 7. o 18.00 h
Historické potulky Malackami – pre- 
chádzka so sprievodcom, zameraná na  
pálffyovské objekty. Začiatok pri Fy-
topharme na Rádku (oproti hornej brá-
ne do Zámockého parku), vstup voľný 

streda 22. 7. o 10.00 h
Tvorivá dielňa – Maľujeme motýle s 
rozprávkami pre deti 4–8 rokov, Kniž-
nica MCK, Záhorácka 1919, vstup voľný

streda 22. 7., 14.00 –16.00 h
Tvorivá dielňa – Maľujeme motýle 
s rozprávkami – pre deti 4–8 rokov, 
Knižnica MCK, Záhorácka 1919, vstup 
voľný

streda 22. 7. o 21.00 h
Premietanie pod hviezdami – Túlavé 
kino: Akcia Milion, Zámocký park, 
vstup voľný

štvrtok 23. 7. o 10.00 h
Človeče, zahraj sa! – Námestie u Se-
verínka, vstup voľný

štvrtok 23. 7., 14.00 – 16.00 h
Letná akadémia SmartLab PLOTTER-
LAB – základy grafiky, 3. lekcia – zákla
dy vektorovej grafiky a  plotrovania 

pre začiatočníkov od návrhu v počí-
tači až po finálny fyzický výrez, MCK 
– Smartlab (tvorivý ateliér), Záhorác-
ka 1919, 1. poschodie, cena: 6 €/jedna 
lekcia, permanentka 20 €/4 lekcie
Vhodné pre deti od 10 rokov. Počet miest  
je obmedzený. Vstupenky a informácie:  
www.kulturamalacky.sk

štvrtok 23. 7. o 19.00 h
Tančiareň u Severínka – Škola brea-
ku, Námestie u Severínka, vstup voľný

piatok 24. 7. o 20.00 h
Letná muzička – Barbora Piečová & 
Jerguš Oravec, Námestie u  Severín-
ka, vstup voľný

nedeľa 26. 7. o 18.00 h
Letná rozprávka – Divadlo Jaja: Ná-
morníci verzus piráti, Námestie u Se-
verínka, vstup voľný

utorok 28. 7. o 13.00–16.00 h
Maľovanie v parku – podujatie v ex-
teriéri Zámockého parku, zamerané 
na maľbu v prírode olejovými farbami 
na plátno, Zámocký park, vstupné 10 €
Vhodné pre deti od 8 rokov. Počet miest 
je obmedzený. Je potrebné sa vopred 
nahlásiť cez mck@mckmalacky.sk 
alebo na tel. čísle 034/77 22 110.

utorok 28. 7. o 17.00–20.00 h
Maľovanie v parku – podujatie v ex-
teriéri Zámockého parku, zamerané 
na maľbu v prírode olejovými farbami 
na plátno, Zámocký park, vstupné 10 €
Vhodné pre deti od 8 rokov. Počet miest 
je obmedzený. Je potrebné sa vopred 
nahlásiť cez mck@mckmalacky.sk 
alebo na tel. čísle 034/77 22 110.

streda 29. 7. o 10.00 h 
Maňuškové rozprávky – čítanie 
spojené s bábkovým divadielkom pre 
deti do 6 rokov, Knižnica MCK, Záho-
rácka 1919, vstup voľný

streda 29. 7., 14.00–16.00 h
Otvorená platforma – tvorba/work
shop/konzultácie s Denisou Olexa 
Bogdalíkovou v rámci výstavy Zasta-
vené v čase, Galéria MCK, Záhorácka 
1919, 1. poschodie, vstup voľný

streda 29. 7. o 20.45 h
Premietanie pod hviezdami – Túlavé 
kino: Dream Team, Zámocký park, 
vstup voľný

štvrtok 30. 7. o 10.00 h
Človeče, zahraj sa! – Námestie u Se-
verínka, vstup voľný

štvrtok 30. 7., 14.00–16.00 h
Letná akadémia SmartLab PLOTTER-
LAB – základy grafiky, 4. lekcia – zákla
dy vektorovej grafiky a  plotrovania 

pre začiatočníkov od návrhu v počí-
tači až po finálny fyzický výrez, MCK 
– Smartlab (tvorivý ateliér), Záhorác-
ka 1919, 1. poschodie, cena: 6 €/jedna 
lekcia, permanentka 20 €/4 lekcie
Vhodné pre deti od 10 rokov. Počet miest  
je obmedzený. Vstupenky a informácie:  
www.kulturamalacky.sk

štvrtok 30. 7. o 19.00 h
Tančiareň u Severínka – Latino Scool,
Námestie u Severínka, vstup voľný

piatok 31. 7. o 20.00 h
Letná muzička – MOJŠEBAND, Ná-
mestie u Severínka, vstup voľný

nedeľa 2. 8. o 18.00 h
Letná rozprávka – Divadlo  Žihadlo: 
Udatná posádka, Námestie u  Seve-
rínka, vstup voľný

utorok 4. 8. o 10.00 h 
PAPER LAB: Papierové kráľovstvo  
spomienok – tvorba papierového 
prázdninového pamätníka, MCK – 
tvorivý ateliér, Záhorácka 1919, 1. po-
schodie, vstupné 5 €
Vhodné pre deti od 7 rokov. Počet miest  
je obmedzený. Vstupenky a informácie:  
www.kulturamalacky.sk

streda 5. 8. o 10.00 h 
Narodeninová párty Lízy z Bullerby
nu – Origami – tvorivá dielňa pre deti 
6–12 rokov, Knižnica MCK, Záhorácka 
1919, vstup voľný

streda 5. 8., 14.00 – 16.00 h
Otvorená platforma – tvorba/work
shop/konzultácie s Denisou Olexa 
Bogdalíkovou v rámci výstavy Zasta-
vené v čase, Galéria MCK, Záhorácka 
1919, 1. poschodie, vstup voľný

streda 5. 8. o 20.45 h
Premietanie pod hviezdami – Túlavé 
kino: Želanie k narodeninám, Krs-
tiny, Zámocký park, vstup voľný

štvrtok 6. 8. o 10.00 h
Človeče, zahraj sa! – Námestie u Se-
verínka, vstup voľný

štvrtok 6. 8.,14.00 – 16.00 h
Letná akadémia SmartLab 3D-LAB  
1. lekcia, workshop pre začiatočníkov  
– základy tvorby 3D grafiky, práca s 3D 
tlačiarňou, proces od návrhu v počíta-
či až po finálnu tlač, MCK – Smartlab 
(tvorivý ateliér), Záhorácka 1919, 1. po- 
schodie, permanentka – 4 lekcie 20 €
Vhodné pre deti od 10 rokov. Počet miest  
je obmedzený. Vstupenky a informácie:  
www.kulturamalacky.sk

štvrtok 6. 8. o 19.00 h
Tančiareň u Severínka – Mažoretky 

ELLA Malacky, Námestie u Severínka, 
vstup voľný

piatok 7. 8. o 20.00 h
Letná muzička – Malackí Fešáci, Ná-
mestie u Severínka, vstup voľný

nedeľa 9. 8. o 18.00 h
Letná rozprávka – Nevadivadlo: Ro
bo Kamzík, Námestie u  Severínka, 
vstup voľný

utorok 11. 8. o 18.00 h
Historické potulky Malackami – 
prechádzka so sprievodcom, zamera
ná na pálffyovské objekty, začia-
tok pri Fytopharme na Rádku (oproti 
hornej bráne do Zámockého parku), 
vstup voľný

streda 12. 8. o 10.00 h
Maňuškové rozprávky – čítanie spo
jené s bábkovým divadielkom pre deti 
do 6 rokov, Knižnica MCK, Záhorácka 
1919, vstup voľný

streda 12. 8. o 20.30 h
Premietanie pod hviezdami, Túlavé 
kino: Pět švestek, Zámocký park, 
vstup voľný

štvrtok 13. 8. o 10.00 h
Človeče, zahraj sa! Námestie u Seve-
rínka, vstup voľný

štvrtok 13. 8.,14.00 – 16.00 h
Letná akadémia SmartLab 3D-LAB  
2. lekcia, workshop pre začiatočníkov  
– základy tvorby 3D grafiky, práca s  
3D tlačiarňou, proces od návrhu v po- 
čítači až po finálnu tlač, MCK – Smart
lab (tvorivý ateliér), Záhorácka 1919, 
1. poschodie, permanentka – 4 lekcie 
20 €
Vhodné pre deti od 10 rokov. Počet miest  
je obmedzený. Vstupenky a informácie:  
www.kulturamalacky.sk 

štvrtok 13. 8. o 19.00 h
Tančiareň u Severínka – TK Grande, 
Námestie u Severínka, vstup voľný

piatok 14. 8. o 20.00 h
Letná muzička – Requiem, Námestie 
uSeverínka, vstup voľný

sobota 15. 8. 
Poľovnícky deň – Zámocký park, 
vstup voľný

nedeľa 16. 8. o 9.00 h
Memoriál Zuzky Krajčírikovej – XIX. 
ročník Záhoráckeho výstupu na Vyso-
kú

nedeľa 16. 8. o 18.00 h
Letná rozprávka – Divadlo Ratataj: 
Pinocchio, Námestie u  Severínka, 
vstup voľný

MALACKÉ KULTÚRNE LETO 2026

Podujatia sa konajú na Námestí u Severínka, v budove MCK na Záhoráckej ulici 1919 a v budove KD – kina (Hviezdoslavova 3). 
V prípade nepriaznivého počasia sa podujatia z námestia presúvajú do v eMklubu (SD – Mierové námestie). 
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V apríli cestovali naši študenti do  
partnerskej školy v Pucku, kde skú-
mali pobrežné ekosystémy Baltské

ho mora, zúčastnili sa na worksho
poch o ochrane morského prostre-
dia, navštívili Gdansk, Gdyňu, Helský 

polostrov a spoločne s poľskými ro-
vesníkmi sa učili o  biodiverzite, kli-
matických zmenách a udržateľnom 
rozvoji.

Na túto spoluprácu nadviazala jú-
nová návšteva Poliakov v Malackách. 
Hostia spoznávali prírodné bohat-
stvo Záhoria a spolu so slovenskými 
študentmi sa venovali environmen-
tálnym aktivitám, tvorbe plagátov či 
výrobe projektových tričiek. Súčas-
ťou programu bola aj exkurzia do 
oblasti Devínskej Novej Vsi a pozdĺž 
bývalej železnej opony.

Najadrenalínovejšou aktivitou bol 
splav rieky Moravy, počas ktorého si 
študenti vyskúšali tímovú spoluprá-
cu v prírode a zároveň sa oboznámili 
s významom riečnych ekosystémov. 
Projekt potvrdil, že spoločné envi-
ronmentálne aktivity sú výborným 
spôsobom, ako prepájať mladých 
ľudí, rozvíjať ich zodpovednosť voči 
prírode a posilňovať spoluprácu me-
dzi krajinami V4.

Text a foto: -gym-

Súťaž mala dve časti, teoretickú a praktickú. Teoretickú časť tvorilo tridsať 
otázok (botanika, pôda, ovocinárstvo, zeleninárstvo, kvetinárstvo, ekológia), 
praktická časť znamenala určovanie 20 vzoriek rôznych častí rastlín.

Mladší žiaci (10–12 rokov)
1. Ema Rusňáková	 Spojená škola Sekule
2. Pavol Vávra	 Gymnázium Malacky
3. Júlia Matkovičová 	 Spojená škola Sekule

Starší žiaci (13–15 rokov)
1. Kornel Minárik	 Spojená škola Sekule
2. Nella Rusňáková	 Spojená škola Sekule 
3. Šimon Viktorín	 Spojená škola sv. Františka Assiského, Malacky

Text a foto: P. Ocharovich

 Študenti a projekt  Ecobridges

 Súťaž mladých 
 záhradkárov

Základná škola Sekule hostila okresné kolo vedomostnej súťaže  
Mladý záhradkár. Zúčastnilo sa 23 detí zo štyroch základných škôl. 
Nestratili sa ani žiaci z Malaciek.

Gymnázium Malacky privítalo skupinu žiakov a učiteľov z partner-
skej školy v poľskom meste Puck. Projekt Ecobridges podporuje  
Medzinárodný vyšehradský fond a jeho ústrednou myšlienkou je 
nájsť prírodné prvky, ktoré napriek geografickým rozdielom oba re-
gióny spájajú – piesočné ekosystémy, borovicové lesy a vodné plochy.

Súťaž na brehoch Zemplínskej 
šíravy sprevádzalo upršané počasie. 
Žiaci zo Zohora pod vedením skúse-
nej pedagogičky a zároveň riaditeľky 
svojej školy Andrey Hubekovej zane-
chali veľmi dobrý dojem a po výbor-
ných výkonoch skončili na krásnom 
3. mieste. Hodili tým symbolickú 

rukavicu ostatným školám v našom 
okrese, aby sa v budúcich ročníkoch 
súťaže snažili ich výsledok napodob-
niť, ba prípadne aj zlepšiť. Ďakujeme 
im za vzornú reprezentáciu okresu 
Malacky na celorepublikovej úrovni. 

Text a foto: 
Odbor krízového riadenia OÚ Malacky 

 Žiaci zo Zohora
 tretí v SR

Na majstrovstvách SR súťaže Mladý záchranár civilnej ochrany mal 
zastúpenie aj náš región. Ako víťazi krajského kola sa na finále zú-
častnili žiaci Základnej školy A. Brunovského Zohor.

utorok 18. 8. o 10.00 h 
PÁTRAČKA – Čierny kláštor a kryp
ty, interaktívna hra pre deti – pohyb, 
zábava, pátranie, tímovosť a lokálne 
poznávanie. Spojené s  návštevou  
krýpt, Námestie u Severínka, stretnu-
tie pri pavilóne TIK, vstupné 3 €
Vhodné pre deti od 8 rokov. Počet miest  
je obmedzený. Vstupenky a informácie:  
www.kulturamalacky.sk

streda 19. 8. o 10.00 h
Narodeninová párty Pipi dlhej pan-
čuchy – Origami – tvorivá dielňa pre 
deti 6–12 rokov, Knižnica MCK, Záho-
rácka 1919, vstup voľný

streda 19. 8. o 20.15 h
Premietanie pod hviezdami – Túlavé 
kino: Nepela, Zámocký park, vstup 
voľný

štvrtok 20. 8. o 10.00 h
Človeče, zahraj sa! – Námestie u Se-
verínka, vstup voľný

štvrtok 20. 8.,14.00–16.00 h
Letná akadémia SmartLab 3D-LAB  
3. lekcia, workshop pre začiatočníkov  
– základy tvorby 3D grafiky, práca s 3D 
tlačiarňou, proces od návrhu v počíta-
či až po finálnu tlač, MCK – Smartlab 
(tvorivý ateliér), Záhorácka 1919, 1. po- 
schodie, permanentka – 4 lekcie 20 €
Vhodné pre deti od 10 rokov. Počet miest  
je obmedzený. Vstupenky a informácie:  
www.kulturamalacky.sk 

štvrtok 20. 8. o 19.00 h
Tančiareň u Severínka – Saltatrix 
Academy – hip hop a street dance, 
Námestie u Severínka, vstup voľný

piatok 21. 8. o 20.00 h
Letná muzička – Kama band, Námes
tie u Severínka, vstup voľný

nedeľa 23. 8. o 18.00 h
Letná rozprávka – Divadlo na hoj-
dačke: Žabí kráľ, Námestie u  Seve-
rínka, vstup voľný

utorok 25. 8. o 18.00 h
Malacky v 1. polovici 60. rokov 20. 
storočia – prednáška s historickou te-
matikou, eMklub (Spoločenský dom), 
Mierové námestie, vstup voľný

streda 26. 8. o 10.00 h
Maňuškové rozprávky – čítanie spo- 
jené s  bábkovým divadielkom pre 
deti do 6 rokov, Knižnica MCK, Záho-
rácka 1919, vstup voľný

streda 26. 8. o 20.00 h
Premietanie pod hviezdami – Túlavé 
kino: Niekto to rád v Plzni, Zámocký 
park, vstup voľný

štvrtok 27. 8., 14.00–16.00 h
Letná akadémia SmartLab 3D-LAB  
4. lekcia, workshop pre začiatočníkov  
– základy tvorby 3D grafiky, práca s 3D 
tlačiarňou, proces od návrhu v počíta-
či až po finálnu tlač, MCK – Smartlab 
(tvorivý ateliér), Záhorácka 1919, 1. po- 
schodie, permanentka – 4 lekcie 20 €
Vhodné pre deti od 10 rokov. Počet miest  
je obmedzený. Vstupenky a informácie:  
www.kulturamalacky.sk

piatok 28. 8. o 19.00 h
Letná muzička – 50 SLAPS MIRISH,  
Námestie u Severínka, vstup voľný

www.kulturamalacky.sk

Kaštieľ je z  dôvodu rekonštrukcie 
pre verejnosť zatvorený.
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Malacky majú 6 volebných ob-
vodov a každý z nich reprezentujú  
v mestskom zastupiteľstve traja po
slanci. Dnes sa venujeme obvodu 
číslo 6, ktorý v mestskom zastupi-
teľstve reprezentujú Marián Andil, 
Richard Hájek a Milan Ondrovič. Kaž-
dého z nich sme požiadali o odpove-
de na tri rovnaké otázky.

Marián Andil 
Ktoré zmeny v Malackách po-

čas tohto volebného obdobia po-
važujete za najdôležitejšie? 

Všetci obyvatelia mesta a aj jeho 
návštevníci vidia, ako sa Malacky roz­
víjajú, budujú a  ako sa stávajú mo­
derným európskym malým mestom. 
Stavby ako podzemná garáž, ná­
mestie, Šport aréna, cyklotrasy a s nimi 
súvisiace rekonštrukcie ciest a chodní­
kov ukazujú, že patríme k stavebným 
lídrom na Slovensku v kategórii samo­
správ. Je za tým veľa práce mnohých 
ľudí a touto cestou sa im chcem za ich 
prácu pre mesto poďakovať.

Čo vnímate ako výzvu do budúc- 
nosti vo svojom obvode a v meste 
všeobecne?

Pre časti Rádek, Padzelek a Majer 
to sú tri veci. Prvou je vybudovanie 
novej základnej školy na Rakárenskej 
ulici. Tu sa projekčné práce a povo­
ľovacie konania dokončujú a teraz 
treba s myšlienkou a pripraveným 
projektom čakať na vhodnú dotáciu/
eurofondovú výzvu. Dochádzanie 
a doprava detí do základných škôl 
v meste z týchto častí je pri súčasnej 
situácii v špičke náročné. Ďalej budú 

dôležité dve stavby, ktoré ale už nie 
sú v rukách mesta: náš obvod čaká 
na odklonenie tranzitnej kamiónovej 
dopravy, riešené novým diaľničným 
zjazdom pri výpadovke na Rohožník, 
druhým projektom sú  nové pozemné 
mimoúrovňové napojenia do mesta 
cez železnicu. 

Ako výzvu pre mesto zase všeobec­

ne vnímam riešenie dôsledkov zlej 
ekonomickej situácie v celej Európe  
a aj v našom štáte, čo sa časom prená­
ša aj do samospráv. Mnohé súkromne 
firmy sa už dnes pasujú s poklesom 
objednávok, reštrukturalizujú, zefek­
tívňujú činnosť, hľadajú úspory pri 
raste nákladov a, samozrejme, potom 
aj odvedú nižšie dane štátu. Podobne 
je to aj pri samospráve: keď jej klesnú 

príjmy z transferov od štátu, musí to 
riešiť. Zdvíhať miestne dane a poplat­
ky a takto preniesť celý tento problém 
s príjmom samosprávy na obyvate­
ľov a  firmy nepovažujem za správny. 
Samospráva bude musieť nájsť cestu, 
ako prejsť cez prichádzajúce finančne 
ťažšie obdobie. 

Budete sa uchádzať o mandát 
poslanca/poslankyne aj do ďalšie-
ho volebného obdobia samosprá-
vy? Ak áno, s akými konkrétnymi 
zámermi?

Nie, nebudem sa uchádzať o man­

dát na ďalšie štyri roky. Chcem sa po­
ďakovať voličom za podporu v  troch 
volebných obdobiach: 2010–2014, 
2018–2022 a 2022–2026, keď som vy­
konával mandát poslanca mestského 
zastupiteľstva. Mojou motiváciou pre 
túto činnosť bola vždy služba verej­
nosti. V  období 2014–2018 som mal 
pauzu vo výkone, a s odstupom času 
to považujem za správne rozhodnu­
tie, lebo do tímu poslancov prišiel na­
miesto mňa nový človek, ktorý prinie­
sol mestu ďalšie nové myšlienky a skú­
senosti. Podobne to vnímam aj teraz 
a verím, že voliči vrátane mňa vyberú 
na jeseň tých správnych zástupcov na 
ďalšie obdobie. 

Striedanie verejných zástupcov 
vo funkciách – a to na všetkých úrov­
niach – považujem vo všeobecnosti za 
základ zdravého rastu a  rýchlejšieho 
rozvoja spoločnosti.

Richard Hájek 
Ktoré zmeny v Malackách počas 

tohto volebného obdobia považu-
jete za najdôležitejšie?

Po predchádzajúcom volebnom ob- 
dobí, keď sme sa museli vysporiadať 
s epidémiou COVID-19 a nevyspytateľ­
ným rastom cien energií, ktorý výrazne 
ovplyvňoval chod celého mesta, bolo to- 
to volebné obdobie oveľa pokojnejšie.

Svoju pozornosť sme venovali nie­
len veľkým rozvojovým akciám mesta, 
ale aj menším projektom, zameraným 
na konkrétne oblasti života v  meste. 

Z tých najväčších to bola nepochybne 
výstavba novej športovej arény, ktorá 
určite potešila priaznivcov ľadového 
hokeja aj loptových hier. Podarilo sa 
kompletne zrekonštruovať centrum 
mesta, kde vzniklo nové Námestie 
u  Severínka s  podzemnou garážou. 
Dokončila sa ďalšia časť siete cyklo- 
trás s  prepojením lávkou ponad diaľ­
nicu s novovznikajúcou lokalitou Ma­
yer. Zmodernizovala sa aj športová 
hala Malina a  zázemie futbalového 
štadióna v Zámockom parku.

Aktuálne sa začala rekonštrukcia 
nádvoria kaštieľa s kaplnkou a vnútor­
nou fasádou. Za náš 6. obvod sa nám 
podarilo dať do nového šatu celú Parti­
zánsku ulicu spolu s novou cyklotrasou. 
Teším sa, že naďalej nezabúdame ani 
na naše školy a škôlky a ich modernizá­
cia pokračuje. Nesmieme zabudnúť ani 
novú kompostáreň, ktorá nám tu veľmi 

chýbala na spracovanie zeleného od­
padu. Kompost z nej už môžu využívať 
aj naši obyvatelia. Vecí, ktoré sa poda­
rili, je veľa, ale stále je na čom pracovať 
a snažiť sa o ďalší rozvoj mesta.

Čo vnímate ako výzvu do budúc- 
nosti vo svojom obvode a v meste 
všeobecne?

Výziev do budúcnosti je určite veľa.  
V našom 6. obvode je pre mňa srdco­
vou záležitosťou výstavba novej zá­
kladnej školy na Rakárenskej ulici. Mes- 
to už získalo pozemky a  je v  povoľo­
vacom procese. Už len zohnať dostatok  

Poslanecký odpočet: volebný obvod č. 6

Marián Andil Richard Hájek

Na jeseň tohto roka sa budú konať komunálne voľby. Skončí sa nimi 
aktuálne volebné obdobie primátora a mestského zastupiteľstva, 
ktoré sa začalo v novembri 2022. V tomto vydaní Malackého hlasu 
končíme seriál odpočtov poslancov mestského zastupiteľstva. 

Cyklotrasa na Duklianskych hrdinov

Nové zázemie na kúpalisku
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externých zdrojov na začatie výstavby. 
Naďalej sa krok za krokom postupuje 
v  rekonštrukcii kaštieľa. Celej časti Rá- 
dek a Padzelek výrazne pomôže výstav­
ba diaľničnej križovatky D2–Rohožník,  
ktorá vstupuje do finálnej fázy. V prípra­
ve je aj výstavba diaľničnej križovatky 
D2–Studienka. Za diaľnicou vzniká no­
vá lokalita Mayer Malacky, ktorú sme 
lávkou priamo prepojili pre cyklistov 
a chodcov s mestom.

Pozornosť si určite zaslúžia aj ulice, 
ako sú Hurbanova, Boženy Nemcovej, 
Rudolfa Dilonga, chodník na Duklian­
skych hrdinov a mnoho ďalších. Veľkou 
výzvou pre celé mesto bude v najbliž­
šom období rozsiahla rekonštrukcia 
železničnej trate, ktorá výrazne zmení 

tvár Malaciek. Budú to náročné dva ro- 
ky a  čakajú nás mnohé obmedzenia, 
ale verím, že to zvládneme. 

Tak, ako najväčšou investičnou 
akciou mesta tohto volebného obdo­
bia bola Šport aréna, v nasledujúcom 
období by to mohol byť nový kultúr­
ny dom, ktorý si Malačania po rokoch 
čakania zaslúžia. Snáď sa to spoloč­
ne podarí. V  neposlednom rade čaká 
mesto regulácia dopravy a  s tým sú­
visiace zavedenie parkovacej politiky.

Budete sa uchádzať o mandát 
poslanca/poslankyne aj do ďalšie-
ho volebného obdobia samosprá-
vy? Ak áno, s akými konkrétnymi 
zámermi?

Ak mi voliči dajú opäť svoju dôveru, 

rád budem v  tejto rozbehnutej práci 
pokračovať. Chcel by som naďalej pre­
sadzovať výstavbu školy na Rádku, kto­
rá by výrazne pomohla obyvateľom tej­
to časti mesta. Samozrejme, budem sa 
snažiť o zaradenie ďalších ulíc a chod­
níkov do plánu rekonštrukcií. V  celom 
meste je veľa ďalších výziev, ktoré budú 
čakať na nové zastupiteľstvo.

Milan Ondrovič 
Ktoré zmeny v  Malackách po-

čas tohto volebného obdobia po
važujete za najdôležitejšie?

Šiesty obvod zažil historicky najväč- 
ší rozvoj. Vybudovali sme bezpečné 
cyklotrasy a prepojili Rádek, Majer či 
Padzelek s centrom. Som pyšný, že  
v cyklodoprave sme dnes vzorom pre 
celé Slovensko, a našu prácu ocenili  
i v zahraničí. 

Obnovili sme Rakárenskú aj Par­
tizánsku ulicu, rozšírili MHD a poklepa- 
li základný kameň diaľničnej križo­
vatky D2 – Rohožník. Modernizácia 
železnice prinesie podjazdy, takže náš 
obvod už nebude odrezaný „za koľaja- 
mi”.

Otvorili sme Šport arénu, čiastočne 
sme zrekonštruovali futbalový štadión 
a kúpalisko. Získali sme zdroje pre kaš- 
tieľ a vyprojektovali novú školu i cen­
trum pre autistov. Mimo šiesteho ob­
vodu ma najviac teší, že výstavbou Ná­
mestia u Severínka sme dokázali vrátiť 
život priamo do srdca mesta.

Čo vnímate ako výzvu do budúc- 
nosti vo svojom obvode a v meste 
všeobecne?

Najbližšie nás čaká premena loka­
lít Píla a Majer na moderné štvrte. S tí­
mom LPM chcem presadiť domov pre 
seniorov, nájomné byty, revitalizáciu 
Zóny Zámocká a Kláštorného námes­
tia, ako aj výstavbu kultúrneho centra. 

Budem iniciovať výrazné navýšenie 
peňazí na opravy našich ciest. 

Mojou najväčšou osobnou výzvou 
je však vrátiť Malackám tečúcu vodu. 
Chcem vrátiť Mlynský náhon na po­
vrch tam, kde je to možné, ďalej ob­
noviť Jursov rybník a vytvoriť pri nich 
atraktívne oddychové zóny.

Budete sa uchádzať o  mandát 
poslanca/poslankyne aj do ďalšie-
ho volebného obdobia samosprá-
vy? Ak áno, s akými konkrétnymi 
zámermi?

Áno. Práca viceprimátora pre stra­

tegický rozvoj ma odborne aj ľudsky 
napĺňa. Robím to, čo som vyštudoval, 
a baví ma zlepšovať život u nás doma. 

S pokorou sa budem opäť uchá­
dzať o mandát poslanca mestského 
zastupiteľstva, no tentokrát aj o man­
dát v Bratislavskom samosprávnom 
kraji. Dôvod je prostý: ak trčíme v zá­
pche kvôli chýbajúcemu obchvatu, 
hľadáme pre deti strednú školu alebo 
chýba lekár, dokážeme to zmeniť len  
z úrovne župy. Župné rozhodnutia 
majú priame následky na Malacky. 
Ak dostanem dôveru, dohliadnem na 
moderný rozvoj mesta i kraja.

Pripravila Ľ. Pilzová. 
Foto: archív mestských médií

Volebný obvod č. 6:
Agátová, Brezová, Dielenská, Dubovského, Gaštanová, Javorová, Jelšo-
vá, Jesenského, Lipová, časť obce Malacky 4008, 4021, 4026, 4060, 4622,  
4625, 4627, 4655, 4657, 4658, 4661, 4681, 4630, Ota Kožucha, Partizánska, 
Pezinská, Priemyselná 2, 14 a 16, Sadová, Stromová, Továrenská, Záhradná, 
Zámocká, Boženy Nemcovej, Duklianskych hrdinov, Džbankáreň, Hlboká, 
Hodžova, Hurbanova, Janka Kráľa, Krátka, Lesná, Na majeri, Oslobodenia 
8, Písniky, Rakárenská, Rudolfa Dilonga, Táborisko, Tichá, Vysoká

Milan Ondrovič

Cyklotrasa na Partizánskej

Kúpalisko Zrekonštruovaná tribúna na futbalovom ihrisku v Zámockom parku

Lávka pre chodcov a cyklistov ponad D2
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28. júla si pripome- 
nieme 3. výročie úmr- 
tia Alžbety Štoro-
vej, r. Michalovičovej, 
z Malaciek. Kto ste ju 
poznali, venujte jej  
s nami tichú spo

mienku a modlitbu. S láskou a vďač-
nosťou v srdciach spomínajú man-
žel Anton, syn Radoslav s rodinou  
a dcéra Alena.

Do tichého domu odpočinku 
odišla si spať, 
my s láskou a vďakou 
budeme na Teba spomínať.

27. júla uplynie 10 ro-
kov, čo nás navždy  
opustila naša naj
drahšia Terézia 
Šúreková, r. Biksad-
ská. S nezmenenou 
láskou a úctou spo-

mínajú manžel Michal, deti Michal  
a Zuzana s rodinami.

12. júna uplynulo 11.  
výročie úmrtia našej 
milovanej mamičky, 
babičky, starenky-ri
binky a prababky Ka- 
taríny Dufkovej. Zá-
roveň 24. júla uplynie 
13. výročie od úmrtia 
nášho milovaného 
tatka, starečka a pra
starečka Pavla Duf-
ka z Lábu. S láskou 
spomínajú dcéry, sy-
novia a celá rodina.

4. júla si pripome-
nieme 30. výročie  
úmrtia nášho dra-
hého manžela, ot- 
ca, dedka a praded- 
ka Ľubomíra Küh-
treibera. Kto ste ho 

poznali, venujte mu, prosím, tichú  
spomienku. S láskou a úctou spomí-
najú manželka a deti s rodinami.

Jozef Ivan (†70), Stupava
Ivan Chvála (†42), Kuchyňa
Ján Kaňka (†82), Rohožník
Gabriela Čižmárová, r. Škrabáková 
(†71), Sekule
Rozália Pavešicová, r. Križanová 
(†80), Záhorská Ves
Ján Sprušanský (†85), Sekule
Henrieta Hoffmanová (†50), Malacky
Ernest Zapletal (†92), Gajary
Mária Matolková, r. Palkovičová 
(†83), Borský Svätý Jur

Eva Obalová, r. Štefeková (†82), Pla-
vecký Štvrtok
Mária Mancová, r. Brindzíková (†67), 
Lozorno
Viliam Janča (†75), Studienka
Ján Katerinec (†75), Malacky
Antonia Tichá, r. Záhradníková (†91), 
Malacky
Kamila Gaštanová, r. Vitková (†88), 
Malé Leváre
Štefan Turek (†64), Stupava
Pavel Weiss (†82), Malacky

SPOLOČENSKÁ KRONIKA / SPEKTRUM / INZERCIA

Každé mesto má miesta, ktoré  
si ľudia pamätajú. Niektoré však 
časom stratia svoj význam a zo-
stanú nevyužité. V Malackách sa 
jeden takýto objekt na Továren-
skej ulici dočkal zásadnej premeny 
– namiesto chátrania dostal nový 
život a dnes ponúka moderné zá-
zemie pre podnikanie. Z  nevyu-
žívanej budovy vznikol kvalitný 
priestor pre firmy, služby aj nové 
projekty. A stále ponúka voľné ka-
pacity.

Za premenou priestoru stojí jas-
ná vízia: vytvoriť kvalitný, funkčný  
a dlhodobo udržateľný priestor. Ne-
šlo len o rekonštrukciu budovy, ale 
o premyslený koncept, ktorý reagu-
je na reálne potreby trhu v regióne. 
„Videli sme potenciál, ktorý sa dnes  
podarilo pretaviť do reality. Naším 
cieľom bolo vytvoriť miesto, ktoré má 
zmysel – pre podnikateľov aj pre sa­
motné mesto,” približuje zámer inves
tor projektu.

Otvorenie pritiahlo pozornosť
Slávnostné otvorenie prilákalo lo-

kálnych podnikateľov, partnerov aj 
verejnosť. Návštevníci mali možnosť 
prezrieť si priestory naživo a získať 
reálnu predstavu o ich potenciáli. 
Pozitívne reakcie a záujem potvrdili, 
že kvalitné priestory majú v regióne 
svoje miesto a dokážu osloviť široké 
spektrum klientov.

Priestor, ktorý dáva možnosti
Objekt dnes ponúka kombináciu 

kancelárskych, skladových a varia-
bilných priestorov. Vďaka vysokým 
stropom, dostatku denného svetla  
a kvalitnému technickému riešeniu 
ide o koncept, ktorý v Malackách 
nie je bežný. Priestory sú vhodné 

pre firmy, ktoré hľadajú reprezen
tatívne sídlo, pre e-commerce pro-
jekty, služby, ale aj pre kreatívne štú-
diá či showroomy. Výhodou je ich 
flexibilita – každý nájomca si ich vie 
prispôsobiť podľa vlastných potrieb. 
Zaujímavou súčasťou je aj rozsiahla 
pivničná časť s plnohodnotným zá-

zemím. Tento priestor ponúka širo-
ké možnosti využitia, napríklad ako 
sklad, ateliér alebo špecifická pre-
vádzka.

Stále dostupná príležitosť
Aj napriek tomu, že časť priesto-

rov už našla svojich nájomcov, v ob-

jekte sú stále dostupné voľné jed
notky. Pre podnikateľov, ktorí hľa-
dajú kvalitné zázemie v Malackách, 
ide o zaujímavú príležitosť. Projekt  
je vhodný pre tých, ktorí chcú rásť, 
presunúť svoje podnikanie do lep-
ších priestorov alebo rozbehnúť no
vý projekt. Záujemcovia o prenájom 
alebo o bližšie informácie sa môžu  
na nás obrátiť. 

Hľadáte nové sídlo pre svoju fir-
mu? Dohodnite si obhliadku ešte 
dnes.

Kontaktná osoba:
Adam Pernecký, 0902 909 013
e-mail: info@a13concept.eu

PR

 Nový život pre známu budovu v Malackách
Moderný priestor pre podnikanie aj nové príležitosti

Pred rekonštrukciouPred rekonštrukciou Po rekonštrukciiPo rekonštrukcii

OPUSTILI NÁS

75 rokov
Jaroslav Balík
Jozefa Barteková
Ladislav Čas
Mária Čierna
Ľudovít Fekete
Tibor Geze
Zdenka Hájková
Miloslav Kain
Jozef Karovič
Anna Klimentová
Michal Král
Stanislav Mateovič
Jozef Oreský
Jozef Petráš
Milan Valúch

Jana Vismeková

80 rokov
Alžbeta Habová
Viera Kostolná
Anna Kožuchová
Štefan Masarovič
Jozef Matúšek
Michal Nehyba
Mária Osuská
Jarmila Porubszká
Bohumil Radocha
Oľga Šteflovičová

85 rokov   
Jozef Bollardt

Anna Brichtová
Marta Jurkovičová
Mária Králová
Ivan Mládek
Štefan Žáček

90 rokov
Irena Helešová
Viera Lukešová

92 rokov
Anna Gajdárová

95 rokov
Anna Trenčanská

Srdečne 
blahoželáme!

JÚLOVÍ JUBILANTI

Michaela Ticháková a Patrik Mok 
Andrea Drinková a Peter 
Harhovský
Kristína Dobrocká a Kristián Orth

POVEDALI SI ÁNO

16. júl
9.00–12.00 h   6. august

27. august
Poradňa poskytuje bezplatnú po- 

moc seniorom s trvalým bydliskom 
v Malackách. Na konzultáciu s advo
kátom JUDr. Františkom Kurnotom 
sa netreba objednávať, stačí prísť na  
MsÚ v Malackách (2. p., č. d. 225). Pri
neste si so sebou občiansky preukaz 
(na overenie bydliska). 

Seniori sa môžu na poradňu
obrátiť v týchto oblastiach:
• �exekúcie,
• �rodinné vzťahy (rozvod, rozdele-

nie bezpodielového spoluvlastníc-
tva manželov),

• �dedičské konanie,
• �zmluvné vzťahy (uzavretie kúpnej 

zmluvy, darovacej zmluvy, nájom-
nej zmluvy),

• �majetkové záležitosti (vyporiada-

nie podielového spoluvlastníctva, 
predaj/kúpa nehnuteľností, vlast-
níctvo nehnuteľností nezapísaných 
na LV, výpovede z nájmu),

• �spotrebiteľské problémy (rekla-
mácie tovaru/služieb),

• �právna ochrana (v konaniach pred 
štátnymi orgánmi a usmernenia  
v súdnych sporoch).

Poradenstvo je diskrétne a anonymné. 
Neposkytujeme ho v trestných veciach  
a nezastupujeme ani v konaniach na 
súdoch.		  	        -red-

Maľovanie • stierkovanie
• natieranie •
BENÁTSKY ŠTUKBENÁTSKY ŠTUK 
Radoslav Osuský

0911 128 1160911 128 116

OBČIANSKA INZERCIA

V  predchádzajúcom vydaní sme 
k  spomienke na pána Františka 
Kleinedlera uverejnili nesprávnu 
fotografiu. Za chybu sa osprave­
dlňujeme a spomienku zverejňu­
jeme ešte  raz.

Utíchlo srdce, utíchol hlas, 
mal si rád život a všetkých nás. 

26. júna sme si pri-
pomenuli nedoži- 
tých 62 rokov sy
na, otca, brata, šva- 
gra a strýka Fran-
tiška Kleinedlera.  
S  láskou v  srdci 

spomínajú mama Mária, bratia 
Jozef, Ladislav a Jaroslav s rodinou, 
dcéry Barbora a Kristína, ostatná 
rodina, priatelia a známi. Prosíme, 
venujte mu spolu s nami tichú spo-
mienku. Ďakujeme.

SPOMIENKY

 Právna  poradňa pre seniorov

č. 14/2026 
vyjde 26. augusta
malackyhlas@malacky.sk
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Sezónu sme odštartovali halovou 
lukostreľbou a v seriáli súťaží Sloven­
ský pohár sa nám podarilo získať dva 
zlaté poháre (divízie Tradičný dlhý luk  
a Holý luk). Vďaka víťazstvám a  spl­
neným limitom sme sa zúčastnili na 
halových majstrovstvách SR pre do­
spelých a veteránov v Hlohovci, kde 
sme získali zlatú medailu (Holý luk).

V Lozorne sa konala súťaž 3D 

(streľba na makety zvierat v životnej  
veľkosti) Cup of Central Europe. Strel­
ci z LK Sagittarius obhájili svoje kvality 
– tri zlaté a jedna strieborná medai­
la. Ďalšou súťažou bol Jurský park na 
Čiernej vode, kde naši v silnej konku­
rencii vybojovali jedno striebro a dva 
bronzy.

Členovia LK Sagittarius súťažia  
v najvyššej seriálovej súťaži Slovenský 

pohár v 3D lukostreľbe pod záštitou 
Slovenskej lukostreleckej asociácie.  
V troch kolách získali dve zlaté a jed­
nu bronzovú medailu (Holý luk). Z po­
pulárneho seriálu súťaží na západ­
nom Slovensku 3D West cup je naším 
úspechom zlatá medaila z okruhu  
v Bojniciach (Holý luk). Naším naj­
novším úlovkom je bronzová medaila 
Renáty Svetlíkovej z majstrovstiev SR 
(Holý luk ženy).

Vízie klubu sú jasné: čo najlepšie 
reprezentovať aj naďalej a šíriť dobré 
meno tomuto ušľachtilému športu.

Text a foto: LK Sagittarius

ŠPORT

Naďalej platí, že je úradujúcou majsterkou 
sveta. Svoj predchádzajúci titul totiž tento rok 
obhájila, a majsterkou sveta vo footgolfe je tak 
už druhýkrát. Stala sa tak vôbec prvým špor­
tovcom, ktorý obhájil majstrovský titul v tomto 
športe. Ako povedala v rozhovore pre Šport.sk, 
víťazstvo sa nerodilo ľahko. Turnaj v mexickom 
Acapulcu bol náročný ako samotnými ihriskami, 
tak extrémnymi horúčavami v kombinácii s vy­
sokou vlhkosťou. Nakoniec sa to však podarilo: 
„Bola to neskutočná radosť. Vedela som, že mám 
dva kopy náskok a bude to tesné, ale dokonale 
som to zakončila kopom z piesku, ktorý spadol 
priamo do jamky. Padol mi obrovský kameň zo 
srdca. Ale samotné víťazstvo som si uvedomovala 
až po pár minútach.”

Byť majstrom sveta vo footgolfe je skvelé, 
pretože toto kraľovanie vydrží ďalšie tri roky. 

Foogolfové majstrovstvá sa totiž konajú v  troj­
ročnom cykle. Svetový rebríček – podobne 
ako v  tenise – zohľadňuje každoročnú formu 
a výsledky na turnajoch počas roka. A práve ten 
už istý čas Lucia neviedla. Vo svetovom rebríčku 
prenechala prvé miesto ďalšej Slovenke Klau­
dii Nemcovej. I keď je 2. miesto skvelé, človeku 
hneď napadne: strata formy? motivácie? Ani nie. 
Vlastne, vôbec nie. Skôr zmena priorít a nedo­
statok času. Priority obvykle menia životné uda­
losti, v Luciinom živote to bol titul za ukončené 
magisterské štúdium na FTVŠ. „Minulý rok som 
skončila vysokoškolské štúdium druhého stupňa 
na FTVŠ UK, kde som študovala učiteľstvo telesnej 
výchovy v kombinácii s kondičným trénerstvom. 
Počas štúdia som praxovala v ZŠ v Lamači a v ich 
atletickom klube. Hneď po skončení štúdia som 
nastúpila na pozíciu učiteľky telesnej výchovy v ZŠ 

Vysoká pri Morave, kde pôsobím doteraz. Už aj ako 
triedna učiteľka úžasným ôsmakom. Veľmi ma to 
baví. Plánujem sa učiteľstvu venovať aj naďalej.”

Vo Vysokej pri Morave vedie aj footgolfový 
krúžok. Navštevuje ho 22 detí, ktoré už dosiahli 
prvé úspechy. Kristián Korenič je majstrom SR 
juniorov do 10 rokov a Imet Ametov je vicemaj­
strom SR do 16 rokov. Tento rok v júli sa chysta­
jú na vôbec prvé majstrovstvá sveta juniorov 
v Nemecku. „Krúžok vediem už druhý školský rok, 
a som za to veľmi rada. Rodičom sa zapáčila vízia 
tohto športu aj to, že ich trénujem práve ja. Deti si 
to vážia, často im ukazujem trofeje a fotky zo sú-
ťaží.”

Absencií kvôli turnajom počas školského ro­
ka ako učiteľka mať veľa nemôže. To je práve dô­
vod, prečo necestuje na všetky významné tur­
naje, a pripravuje sa tak o šancu nazbierať viac 
bodov. „Vedenie našej školy je veľmi ústretové voči 
mojim reprezentačným povinnostiam. Snažíme sa 
nájsť zlatú strednú cestu medzi prácou a reprezen-
táciou. Samozrejme, nemôžem cestovať na všetky 
turnaje počas školského roka, preto sa sústredím 
najmä na tie cez prázdniny. Stojí ma to síce prvé 

miesto vo svetovom rebríčku, ale stačí mi to. Mu-
sím povedať, že školské podujatie ma niekedy viac 
naplní ako malý turnaj v zahraničí.”

Času Lucia rozhodne nemá nazvyš, okrem 
pracovných a footgolfových povinností sa sna­
ží pokračovať aj v dráhe futbalistky. Bol to prá­
ve futbal, ktorý ju priviedol k  footgolfu. Návrat 
k  futbalovým koreňom hlásila už po prvom 
majstrovskom titule vo footgolfe. Naďalej platí, 
že si užíva radosť v FKM Stupava, teda v klube, 
ktorý má aj svoj ženský tím. „Určitú časť zápasov 
popri footgolfe vynechávam, ale futbal mi pomá-
ha udržať sa v kondícii a byť v skvelom kolektíve 
stojí za to.”

Lucii želáme radostné trojročné kraľovanie 
s  titulom majsterky sveta. Držíme palce aj jej 
zverencom.

Text: J. Hargaš, 
foto: archív L. Čermákovej, zdroj: Šport.sk

 Majsterka sveta i pani učiteľka
Lucia Čermáková je meno, ktoré už navždy zostane späté s históriou i súčasnosťou športu 
footgolf na Slovensku. Iste ste o ňom už počuli: hrá sa na golfovom ihrisku s futbalovou 
loptou a  špeciálnymi väčšími jamkami. Cieľom je dostať loptu do jamiek s  najnižším 
možným počtom kopov. Keď ste teda už o footgolfe počuli, pravdepodobne ste počuli aj 
o Lucii. Veď majstrov sveta zo Záhoria, a konkrétne z Lábu, nechodí po svete až tak veľa.

 Úspešná sezóna lukostrelcov
Lukostrelecký klub Sagittarius pôsobí v Malackách a okolí už viac ako 
12 rokov. Hrdo reprezentuje Malacky na všetkých súťažiach – od lo-
kálnych či regionálnych až po vyššie súťaže s celoslovenskou pôsob-
nosťou a aj na medzinárodnej úrovni. Zhodnoťme si úspešnú sezónu 
2025/2026.

www.lksagittarius.comwww.lksagittarius.com 
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Časť pelotónu išla na elektrobi-
cykloch. Veď čas sa zastaviť nedá 
a lepšie na elektrobicykloch ako vô
bec. Navyše na tomto podujatí sa 
čas nemeria, každý si ide svojím tem-
pom. Po trase sa postupne prida-

lo ďalších päť cyklistov z  Bratislavy. 
Tempo bolo od začiatku celkom sviž-
né, s  jednou prestávkou v Jablonici. 
Z  Brezovej sa už vyrazilo na obáva-
ný „stupák” na Bradlo, ktorý preveril 
kondíciu každého.

Na spiatočnej ceste energiu odo-
beral silný protivietor, takže na divi-
nový guláš víťazov prichádzali účast-
níci postupne. Nikto nič nezmeškal 
a  všetci sa rozchádzali s  prísľubom, 
že o rok si znovu pripomenieme pa-
miatku nášho kamaráta Petra Pat-
scha.

Text a foto: M. Merc

Krytá plaváreň v Maline je od 1. jú- 
la počas prázdnin zatvorená. Náhra-
du ponúka kúpalisko, ktoré rozšírilo 
svoje otváracie hodiny. Počas pra-
covných dní je od 6.00  do 8.00 h a 
od 19.00 do 20.00 h vyhradené pre 
plavcov, cez víkendy len od 19.00  
do 20.00 h, inak je v  júli a  auguste 
otvorené od 10.00 do 19.00 h. Dôvo-
dom uzatvorenia plavárne je okrem 
pravidelnej technologickej údržby  
aj plánovaná rekonštrukcia  spŕch.

AD HOC/-red-

www.adhocmalacky.sk
FB: Šport v Malackách

Družstvá U11 a U12 sa v Taliansku 
nestratili a každé vo svojej kategórii 
prehralo až vo finále. Chlapci si turnaj 
užili: hralo sa vonku pod holým ne-

bom aj v prekrásnej športovej hale. 
Výprava z Malaciek mala viac ako 60 
hráčov, rodičov a trénerov.

„Turnaj bol pekným ukončením se­

zóny a najmä oddychom a odmenou. 
V septembri sa tam vrátime na sústre­
denie, v areáli totiž pribudne ešte jed­
na basketbalová hala,“ uviedol bas-
ketbalový klub TJ Strojár na svojom 
FB profile.

Text a foto: 
TJ Strojár Malacky - basketbal

Mesto Malacky, Obec Kuchyňa, Komisia pre šport a mládež MsZ Malacky
Centrum voľného času Malacky, Mestské centrum kultúry Malacky
MO Matice Slovenskej Malacky

pozýva na

XIX. ročník
Záhoráckeho výstupu na Vysokú
 Memoriál Zuzky Krajčírikovej
v nedeľu 16. augusta 2026
Odchod autobusu je od športovej haly Malina o 8.30 h.
Začiatok výstupu o 9.00 h od bývalého rekreačného zariadenia na Vývrate.

 Memoriál Petra Patscha
Na známej trase Malacky – Bradlo – Mohyla M. R. Štefánika – Malacky 
sa konal už 15. ročník Memoriálu Petra Patscha. V nedeľu 14. júna sa 
na štart v Poľovníckom dome postavilo 27 účastníkov. 

 Summer Cup Lignano
Prekrásne prostredie, more, tobogany a fantastický basketbalový 
turnaj s peknou bodkou na záver – to bol Summer Cup Lignano v bas
ketbale, kam vycestovali naše tímy U11 a U12.

 Namiesto plavárne pozývame
 na kúpalisko

Alpha Boxing Club 
Dominik Šíra (U17 do 63 kg) do-

minoval na medzinárodnom turnaji 
Čierne diamanty v Poľsku a domov 
priviezol zaslúžené zlato. V  silnej 
konkurencii sa musel prebiť cez 
ôsmich súperov.

Dominik spolu s Richardom Mrá-
zom (U15 do 60 kg) a trénerom Pet-
rom Šírom reprezentovali SR na silne 
obsadenom medzinárodnom turnaji 
v maďarskom meste Eger. Pre Ri-
charda to bol reprezentačný debut 
v boxe, pričom vlani sa stal majstrom 
republiky v atletickom päťboji a vy-
tvoril slovenský rekord.

BC RTJ 
Adam Filo (U19 do 67 kg) repre

zentoval na medzinárodnom stret
nutí Memorial Elio Tricario v  talian-
skom Monfalcone. Hoci bol jeho sú-
per o  hlavu vyšší, Adam dominoval 
a udával tempo celý zápas, a napo-
kon tesne vyhral na body 2:1. Výber 
Slovenska tvorilo šesť boxerov. Ada-
movi blahoželáme.

Adam sa zúčastnil aj na 8. ligo-
vom kole MLB. Podal kvalitný výkon, 
avšak na výhru to nestačilo. Cení sa 
však aj bojovnosť.

Text: -red-, 
foto: BC RTJ, Alpha Boxing Club

Zo sveta boxu
Členovia oboch malackých boxerských klubov, BC RTJ a Alpha Boxing 
Club, majú za sebou niekoľko úspešných vystúpení v rámci Slovenska 
aj v medzinárodných súťažiach. 

Memorial Elio Tricario, A. Filo (BC RTJ) tretí zľava

D. Šíra, P. Šíra a R. Mráz (Alpha Boxing Club) na turnaji v Egeri
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Pred tými tromi rokmi bol jej free- 
diving najmä o  trénovaní, prekoná
vaní samej seba a o ponore do tem- 
noty a hĺbok. V tom čase sa dokázala 
ponoriť do 50 metrov a  pod vodou 
vedela bez problémov vydržať päť  
a pol minúty. Ako nám vtedy vysvet
ľovala, kľúčom k  správnemu a  bez-
pečnému freedivingu je tréning mys-
le, správneho nádychu a správneho 
vyrovnania tlaku v ušiach.

Tamara sa postupne preplávala 
od prekonávania vlastných rekordov 
v hĺbkach, až po prvé slovenské ba-
zénové rekordy. Medzitým sa stala aj 
mamou, a tak namiesto rozdeľovania 
času medzi prácu a vodu dnes musí 
plánovať a  deliť čas medzi rodinu 
a vodu.

Majstrovstvá sveta
Kým pred tromi rokmi bol free

diving u  nás takpovediac v  plien-
kach, dnes už robí tento šport prvé 
nesmelé krôčky. Minulý rok sa kona-
la prvá súťaž na Slovensku. Tamara  
si vo svojej obľúbenej disciplíne 
s monoplutvou vyplávala 1. a celko-
vé 2. miesto.

Teraz prišli majstrovstvá sve-
ta v  Budapešti (World Apnea Pool 

Championship), kde sa medzi free
diverskou smotánkou nestratila. 
V  konkurencii 114 pretekárok z  kra-
jín s oveľa väčšou tradíciou obsadila 
celkové 21. miesto. „Atmosféra bola 
úžasná, priateľská a podporujúca aj 
zo strany najlepších freediverov sveta. 
Bola to pre mňa česť štartovať spolu s 
tými najlepšími na svete, a zároveň to 
bol splnený sen. Vždy som sledovala 
online bazénové majstrovstvá a v kú­

tiku duše som snívala, že sa jedného 
dňa zúčastním.” Zároveň dramaticky 
zlepšila svoj vlastný národný rekord 
v plávaní na jeden nádych s mono-
plutvou: pôvodných 150 metrov na 
jedno nadýchnutie posunula až na 
179 metrov. Stále tiež drží rekord 
v disciplíne DNF – čo sú freediverské 
prsia bez plutiev. V  tejto disciplíne 
dokázala zaplávať 140 metrov pod 
vodou bez nádychu. „Pre mňa osob­

ne je 21. miesto na majstrovstvách sve- 
ta viac ako splnený sen, v ktorý som 
nikdy nedúfala. Veľmi sa z toho teším.”

Z jazier a morí do bazénov
Dobývanie hĺbok Tamaru baví aj 

teraz. Plávať a ponárať sa pod hladi-
nu v závislosti od sezóny a príležitost-
ných výletov do zahraničia ju však 
nenapĺňalo. Väčšmi sa preto zamera-
la na bazén tak, aby sa tomuto uni-

kátnemu športu mohla venovať viac.
„V minulosti som sa freedivingu veno­
vala viac na hobby úrovni, teda cez leto 
tréningy na jazere, prípadne nejaké sú­
stredenie pri mori a bazény boli len ta­
kým občasným vykrytím zimnej sezó­
ny. Toto mi však nestačilo. Potrebovala 
som tráviť viac času pod vodou. Keďže 
som v detstve strávila veľmi veľa času 
v bazéne a vždy som sa tam s láskou 
vracala, začala som aktívne trénovať 
aj freediving v bazéne. Keď moje tré­
ningy nabrali štruktúru, začalo ma to 
viac baviť. Mám výborných priateľov, 
s ktorými spoločne trénujeme a tvo- 
ríme skvelú partiu v klube Team Uni­
que Freedivers. Pri bazénovom freedi­
vingu som tiež objavila ticho a nazre­
tie do svojho vnútra. K hĺbkam sa však 
vždy veľmi rada vrátim a teším sa, keď 
budem mať príležitosť potápať sa nie­
kde v mori.”

Šport a dobrovoľníctvo
Najbližšie má naplánované bazé

nové súťaže na jeseň. Ak sa bude da
riť – a bude to aj vo finančných mož
nostiach – Tamara by rada vycesto-
vala aj na budúcoročné majstrov-
stvá sveta. Tie už sú trošku ďalej, ako 
boli tie tohoročné, v Malajzii. Mimo 
súťažného zápolenia by sa chcela 
vydať do hlbín pri pobreží Mexika. 
„Chcela by som vycestovať spolu s ro­
dinou na dobrovoľnícku činnosť na 
ochranu žralokov do Mexika, kde mám 
priateľov, ktorí sa tomu intenzívne ve­
nujú. Okrem toho by som sa raz chce- 
la ísť potápať s veľrybami. Uvidíme, čo 
sa mi z týchto snov splní.”

Tamare držíme v dobývaní hĺbok 
i  v  ďalších súťažiach pod hladinou 
veľa šťastia a úspechov.

Text: J. Hargaš, 
foto: C. Bentos a L. Mommicchi
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Najúspešnejšou bola Simona 
Barcajová, ktorá si domov priniesla 
dva tituly majsterky Európy. Ďaku-
jeme všetkým dievčatám a ich tré-
nerkám za vynikajúce výkony a za 
reprezentáciu klubu, mesta aj Slo-
venska. 

majsterky Európy
• �sólo baton kadet – S. Barcajová
• �trio baton kadet – E. Soboličová, 

S. Barcajová, N. Hujsová

4. miesto
• �miniformácia baton junior
• �sólo 2 baton senior – N. Pálescho-

vá
• �veľká formácia baton junior

5. miesto
• �miniformácia baton senior
• �trio baton senior – P. Ehrmanno-

vá, N. Bukovská, K. Hrebeňová 
• �miniformácia baton kadet
• �sólo acrobatic senior – N. Bukov-

ská
• �veľká formácia baton kadet

6. miesto
• �sólo pom pom kadet – S. Barca-

jová 
• �sólo baton senior – N. Bukovská
• �duo baton junior – S. Jurkáčková, 

S. Ščasná

Text: -red-, 
foto: Mažoretky ELLA Malacky

Majsterky Európy v kategórii trio baton kadet: E. Soboličová, S. Barcajová, N. Hujsová

 Mažoretky s dvoma 
titulmi majsteriek Európy

Mažoretky ELLA Malacky sa vďaka úspešným majstrovstvám Slo-
venska prebojovali na majstrovstvá Európy. V chorvátskom Va-
raždíne predviedli veľmi pekné výkony a skončili na výborných 
priečkach.

Z tajomných hĺbok do bazéna 
na majstrovstvá sveta:
 na jeden nádych

Keď sme sa s Tamarou Radovičovou rozprávali naposledy, písali sme, 
že z bazéna v Maline prešla do hlbokých vôd jazier a morí. Teraz už 
azda pripomínať, že s plávaním začínala v športovej hale Malina, ne-
musíme. Avšak jej smer sa za tie tri roky trošku zmenil. Vode zostala 
verná, ba dokonca sa nevzdala ani hĺbok. No ich dobývanie na jeden 
ponor posunula na novú súťažnú úroveň. Tamara Radovičová je slo-
venskou reprezentantkou vo freedivingu a nedávno sa zúčastnila na 
svojich prvých majstrovstvách sveta, ktoré sa konali v Budapešti.

Freediving, v presnom preklade 
voľné potápanie, je nádychové 
potápanie, pri ktorom sa nadých-
nete na hladine a s tým idete pod 
vodu. Existujú rôzne disciplíny, 
ktoré sa môžu rozdeliť na hĺb-
kové a bazénové. Pri hĺbkových 
ide o čo najhlbší ponor na jeden 
nádych, pri bazénových ide o čo 
najdlhšiu vzdialenosť prepláva-
nú na jeden nádych alebo o  čo 
najdlhšie zadržanie dychu pod 
vodou tzv. statické apnoe.


